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MIMMO PALADINOMIMMO PALADINO
l ’ incisione in bianco e nerol’ incisione in bianco e nero



M IMMO PALADINO

(Paduli 1947)



1
Senza titolo, 1981

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
lastra mm 295 x 420
foglio mm 564 x 773

Tiratura: 25 esemplari + 4 pda
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 15

Stampata nel 1990



2
Senza titolo, 1981

Acquaforte, puntasecca e vernice molle
lastra mm 350 x 450
foglio mm 564 x 773

Tiratura: 25 esemplari + 4 p.a.
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 17

Stampata nel 1990



3
Senza titolo, 1981

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
lastra mm 280 x 224
foglio mm 773 x 564

Tiratura: 25 esemplari + 4 p.a.
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 18

Stampata nel 1990



4
Allegretto 1, 1981

Dalla cartella "Tesoro" 
(opere di Chia, Clemente, Cucchi, De Maria, Paladino)

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
lastra mm 650 x 500
foglio mm 800 x 600

Tiratura: 60 esemplari
Editore: Emilio Mazzoli, Modena

Stampatore: Il Torchi Modenese, Modena
Bibliografia: Di Martino n. 19



5
Allegretto 2, 1981

Dalla cartella "Tesoro" 
(opere di Chia, Clemente, Cucchi, De Maria, Paladino)

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
lastra mm 650 x 500
foglio mm 800 x 600

Tiratura: 60 esemplari
Editore: Emilio Mazzoli, Modena

Stampatore: Il Torchi Modenese, Modena
Bibliografia: Di Martino n. 20



6
Occhiodibrace, 1981

Dalla cartella "Tesoro" 
(opere di Chia,  Clemente, Cucchi, De Maria, Paladino)

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
lastra mm 650 x 500
foglio mm 800 x 600

Tiratura: 60 esemplari
Editore: Emilio Mazzoli, Modena

Stampatore: Il Torchi Modenese, Modena
Bibliografia: Di Martino n. 21



7
Ex - Figure semplici, 1982

Acquaforte, puntasecca e stucco
lastra mm 637 x 487

foglio mm 800 x 650 Hahnemühle

Tiratura: 60 esemplari + 12 p.a.
Editore: Schellman & Klüser, New York - München
Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Bibliografia: Di Martino n. 29



7 a
Tane di Napoli 1, 1983

Puntasecca
lastra mm 243 x 318
foglio mm 497 x 580

Tiratura: 33 esemplari + 3 p.a.
Editore: Figura, New York

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 41



7 b
Tane di Napoli 2, 1983

Puntasecca
lastra mm 243 x 320
foglio mm 497 x 580

Tiratura: 33 esemplari + 3 p.a.
Editore: Figura, New York

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 42



7 c
Tane di Napoli 3, 1983

Puntasecca
lastra mm 243 x 319
foglio mm 497 x 580

Tiratura: 33 esemplari + 3 p.a.
Editore: Figura, New York

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 43



7 d
Tane di Napoli 4, 1983

Puntasecca
lastra mm 243 x 318
foglio mm 497 x 580

Tiratura: 33 esemplari + 3 p.a.
Editore: Figura, New York

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 44



8
Senza titolo, 1983

Acquaforte, acquatinta e puntasecca
lastra mm 395 x 474

foglio mm 564 x 773 Guarro

Tiratura: 25 esemplari + 4 p.a.
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 63

Stampata nel 1990



9
Senza titolo, 1984

Acquaforte, acquatinta e puntasecca 
più lastre sulla dimensione della carta

foglio mm 995 x 800

Tiratura: 30 esemplari
Editore: Galerie Thomas, München

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 74



10
Senza titolo, 1984

Acquaforte e puntasecca 
lastra diametro mm 200

foglio mm 330 x 400 Arches

Tiratura: 30 esemplari
Editore: Marco Noire, Torino

Stampatore: Marco Noire, Torino
Bibliografia: Di Martino n. 77



11
Terra tonda africana (copertina), 1986

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 297 x 400

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 81



12
Terra tonda africana 1, 1986

Leone nella serra
Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 297 x 400

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 82



13
Terra tonda africana 2, 1986

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 297 x 397

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 83



14
Terra tonda africana 3, 1986

Ospite sconosciuto
Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 314 x 395

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 84



15
Terra tonda africana 4, 1986

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 295 X 397

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 85



16
Terra tonda africana 5, 1986

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 297 X 397

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 86



17
Terra tonda africana 6, 1986

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 297 X 397

foglio mm 380 x 508 Duchêne

Tiratura: 30 esemplari + VIII
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 87



18
Senza titolo, 1986

Acquaforte, acquatinta e puntasecca
lastra mm 183 x 195

foglio mm 773 x 564 Guarro

Tiratura: 25 esemplari + 4 p.a.
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 89

Stampata nel 1990



19
Il lupo e l’agnello, 1987

Acquaforte, acquatinta e puntasecca
lastra mm 240 x 340

foglio mm 250 x 350 Hahnemühle

Tiratura: 150 esemplari
Editore: Galleria Rizzardi, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 103

Note: Libro di Esopo, Il lupo e l’agnello



20
Atlantico 1, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 104



21
Atlantico 2, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 105



22
Atlantico 3, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 106



23
Atlantico 4, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 107



24
Atlantico 5, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 108



25
Atlantico 6, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 109



26
Atlantico 7, 1987

Edizione in cartella

linoleumgrafia 
lastra mm 1885 x 585

foglio mm 2045 x 750 Parole Torchon

Tiratura: 27 esemplari + 10 p.a.
Editore: Waddington Graphics, London

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 110



27
Scorpione, 1987
Cartella Zodiaco

linoleumgrafia 
lastra mm 226 x 309

foglio mm 390 x 580 Alcantara

Tiratura: 60 esemplari + X
Editore: Rivista Amica, Rcs Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 136



28
Pesci, 1987

Cartella Zodiaco

linoleumgrafia 
lastra mm 227 x 307

foglio mm 390 x 580 Alcantara

Tiratura: 60 esemplari + X
Editore: Rivista Amica, Rcs Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 140



29
Senza titolo, 1987

Incisione
lastra diametro mm 295

foglio mm 465 x570

Inedita



30
Gerontion, 1988

Acquaforte e acquatinta
lastra mm 354 x 507

foglio mm 396 x 604 Arches

Tiratura: 88 esemplari + XII
Editore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano

Stampatore: Giorgio Upiglio - Grafica uno, Milano
Bibliografia: Di Martino n. 141

Note: Libro con la poesia “Gerontion” 
nel centenario della nascita di Thomas Eliot



31
Materia, 1994

Acquaforte
lastra mm 350 x 500
foglio mm 584 x 764

Tiratura: 40 esemplari
Stampata nel 2004



32
Berenice (1), 1999

Litografia maniera nera
foglio mm 810 x 596 Graphia Sicars

Tiratura: 20 esemplari + 8 p.a.
Editore: Alan Cristea Gallery, London
Stampatore: Litografia R. Bulla, Roma

Bibliografia: Di Martino n. 330



33
Berenice (2), 1999

Litografia maniera nera
foglio mm 810 x 596 Graphia Sicars

Tiratura: 20 esemplari + 8 p.a.
Editore: Alan Cristea Gallery, London
Stampatore: Litografia R. Bulla, Roma

Bibliografia: Di Martino n. 331



34
I dormienti, 2000

Acquaforte, acquatinta, puntasecca e fotoincisione
lastra mm 261 x 266

foglio mm 300 x 300 Aethna

Tiratura: 100 esemplari + XX + 10 p.a.
Editore: Alberico Cetti Serbelloni, Milano

Stampatore: Stamperia Pegaso, Catania
Bibliografia: Di Martino n. 337

Note: Per la mostra “Paladino e la letteratura”, Mantova 2000



35
Natura morta, 2000

Litografia, pastello ad olio, incisione su pietra, intervento a mano
foglio mm 700 x 875 Litho Magnani Pescia

Tiratura: 20 esemplari + 7 p.a.
Editore: Alan Cristea Gallery, London
Stampatore: Litografia R. Bulla, Roma

Bibliografia: Di Martino n. 349



36
Stil l l ife, 2000

Litografia, pastello ad olio, incisione su pietra, acidatura diretta
foglio mm 700 x 875 Litho Magnani Pescia

Tiratura: 20 esemplari + 7 p.a.
Editore: Alan Cristea Gallery, London
Stampatore: Litografia R. Bulla, Roma

Bibliografia: Di Martino n. 351



37
Senza titolo, 2004

Incisione
lastra mm 297 x 395
foglio mm 490 x 645

Tiratura: 40 esemplari


